

一会一品 善作善成

县级工会建设力量更强活力更足成效更加显著

—秦皇岛市总工会推进“县级工会加强年”专项工作情况

2023年2月7日

秦皇岛市总工会将开展“县级工会加强年”专项工作作为深化工会改革创新、加强县级工会工作的重要举措，确定“全面加强、一县一品、服务大局、善作善成”的工作目标，突出特色亮点，打造工作品牌，在助力县域经济高质量发展大局中贡献工会力量。

一、专项调研，专题部署，以更高站位扛起工会责任。省总专题会议召开后，市总主要负责同志带头第一时间深入县级工会开展专项调研，召开党组会专题研究部署，指导县级工会找准工作定位，转变工作模式，立足区域实际，创新特色亮点，不断扩大县级工会组织的影响力和吸引力。

二、成立专班，精准指导，以更高标准保障善做善成。坚持全会“一盘棋”，印发《秦皇岛市总工会“县级工会加强年”专项工作实施方案》，明确责任目标、责任主体，一体化推进“县级工会加强年”专项工作落地落实，在省总对口联系我市2个县级工会基础上，市总班子成员分别联系其他5个县级工会，省、市、县三级工会协同高效、推进有力。

三、立足实际，一县一品，以更优服务打造工会品牌。昌黎

县发挥文化宫龙头作用，采取订单式免费服务方式，为基层工会和职工群众提供贴心服务。青龙县实行工会公共服务事项办理“一网通”，简化工作流程，有效提高效率。抚宁区打造服务职工综合体，紧贴职工需求，细化服务举措，持续改善职工生产生活条件。海港区创新建设全省首家社区“共享职工之家”，让新业态群体融入城市生活。北戴河区拓展“职工YI家”普惠化服务项目，推出“社工服务+”志愿服务。山海关区建成全市首家外卖配送行业联合工会，美团、顺丰等外卖企业成功入驻。卢龙县推进乡镇工会规范化建设，树样板、带全县。

四、制度引导，资金支持，以更实举措展现工会作为。推动县级工会规范召开政府与工会联席会议，涉及产业工人队伍建设改革、新业态群体双覆盖等4个方面12个议题，为有效发挥县级工会作用提供了有力支持。以市政府文件印发《关于支持工会组织推进“两新”组织和八大群体建会入会工作的意见》，联合市委组织部、市委编委印发《关于加强和改进乡镇（街道）工会工作的通知》，以市产改协调小组文件印发《秦皇岛市产业工人队伍建设改革“十四五”规划》，还相继印发《秦皇岛市行业区域工会管理办法（试行）》《秦皇岛市工会社会工作岗位服务质量评价和岗位晋升管理实施办法（试行）》《秦皇岛市总工会关于非公有制企业兼职工会主席履职津贴实施办法（试行）》等制度文件，推动县级工会全面加强。

下一步，我市将深入学习贯彻党的二十大精神和全总、省总

工作部署，进一步深耕县级工会工作的深度和广度，搭建县级工会横向联系平台，推动解决县级工会中存在的突出问题，全面推进县级工会建设提档升级上水平。